
ПОСТАНОВА 
вченої ради Тернопільського національного педагогічного університету 

імені Володимира Гнатюка 
 

від 22 жовтня 2019 р. 
«Про участь здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників університету 
 в міжнародних наукових та освітніх заходах» 
 

Заслухавши та обговоривши доповідь проректора з наукової роботи та міжнародного співробітництва 
Фальфушинської Г.І., вчена рада університету відзначає, що за результатами моніторингу ефективності міжнародної 
діяльності університету можна констатувати, що здобувачі вищої освіти та науково-педагогічні працівники в умовах 
обмеженості ресурсів виконують поставлені завдання і забезпечують сталий розвиток міжнародної діяльності університету. 
Протягом 2019 року університетом було підписано 6 угод про міжнародне співробітництво з країнами ЄС та Туреччиною, 
Меморандум з Інститутом Гете (Німеччина), поновлено Меморандум про співпрацю в межах «Консорціуму українських 
університетів та Варшавського університету». Також було прийнято низку іноземних делегацій з Польщі, Чехії, Німеччини, 
Туреччини, Казахстану тощо. 

Значне місце у системі заходів із активізації міжнародної діяльності структурних підрозділів ТНПУ відводять участі у 
конкурсних програмах на здобуття грантів та стипендій, що проводяться різними фондами в Україні та за кордоном. На 
сьогодні це є однією з надійних форм отримання стабільного фінансування виконання наукових та освітніх проєктів, 
можливості модернізувати або зміцнити матеріально-технічну базу університету, скористатися нагодою навчатися на курсах 
вдосконалення знань з іноземної мови, підвищити фахову кваліфікацію, розширити сферу наукових зв’язків тощо. У 2019 р. 
здобувачі вищої освіти та науково-педагогічні працівники університету активно долучалися до міжнародних наукових та 
освітніх заходів, зокрема до виконання 16 проєктів за грантовою тематикою (Еразмус +, Фундація Александра Гумбольдта, 
Британська Рада, IREX, Dobre, KAAD, Американські Ради, Міністерство науки і вищої освіти Республіки Польща, 
Horizon2020, ERINNERUNG, VERANTWORTUNG UND ZUKUNFT (EVZ), Фундація Лейна Кіркланда, GFPS-Stipendium, 
Фундація Роберта Боша та ГО «Фортеця», Фонд «Відродження» – 1820 тис. грн) (у 2018 р. 5 проєктів на загальну суму 1150  
тис. грн.).  

Сьогодні науковці та студенти ТНПУ беруть участь у 3 діючих проєктах ЕРАЗМУС+. Нещодавно разом з 
Університетом Кассіно та Пд. Лаціо (Італія) було подано заявку на фінансування в рамках проєкту Еразмус+ «Покращення 
навчання студентів через студентську автономію» (IRIS), а також спільно з університетом Деюсто (Іспанія) - MoPED, метою 
якого є дослідження, створення та імплементація інноваційних практик ІТ. У 2019 р. команда науковців ТНПУ перемогла в 
конкурсі ЕРАЗМУС+ з проєктом 610427-EPP-1-20191-EE-EPPKA2-CBHE-JP Foreign Language Teacher Training Capacity 
Development as a Way to Ukraine’s Multilingual Education and European Integration в межах «Національного вікна», та як партнер 
отримала підтримку за програмою ERASMUS Mundus Join Master Degree “Environmental Contamination and Toxicology. 
Цьогоріч колективами ТНПУ подано 2 нових заявки на програми ЕРАЗМУС+, ще 2 заявки знаходяться на стадії подання. За 
сприяння Британської ради та ГО «Міст» на базі ТНПУ у форматі пітчингу відбувався конкурс соціально-інноваційних 
проєктів. До участі в конкурсі було допущено 49 проєктів. За результатами відбору отримали грантову підтримку 8 проєктів, 
зокрема за напрямком «Комфортний простір» - 4 проєкти, «Наукові розробки» - 1 проєкт, «Інклюзивність» - 1 проєкт, «Якість 
освіти» - 3 проєкти.  

Важливим напрямом діяльності університету також є підготовка фахівців вищої кваліфікації та підвищення фахового 
рівня професорсько-викладацького складу. У 2019 році 52 викладачі та 29 студентів пройшли стажування на базі провідних 
закладів освіти Польщі, Німеччини, Естонії, Туреччини та Фінляндії, взяли участь у роботі комунікативних форумів. За 
результатами стажувань, виконання спільних проєктів підписано низку угод про співпрацю з інституціями ЄС та Китаю, 
розширюється коло контактів, налагоджується співпраця з іншими науковими та освітніми закладами, публікуються статті у 
міжнародних виданнях, і навіть, які індексуються у базі Scopus/WoS (30 у 2019 р. на противагу 28 у 2018 р. у базі Scopus, 20 у 
2019 р. на противагу 29 у 2018 р. у базі WoS). 3 науково-педагогічних працівники університету мають досвід наукової роботи 
у країнах ЄС та 4 – викладацької. 

Важливою складовою міжнародної діяльності університету є залучення іноземних громадян до отримання вищої 
освіти за обраним фахом у ТНПУ. Сьогодні в університеті навчаються 77 іноземних студентів та 23 аспіранти із країн світу (на 
противагу 107 іноземних студентів та 18 аспірантів у 2018/2019 н.р.). Відповідно до загальноєвропейських рекомендацій з 
мовної освіти 50 викладачів університету проти 440 (11%) володіють іноземними мовами і 24 викладачі за підтримки 
університету проходили курс англійської мови у звітному році. 

Цього року університет збільшив кількість міжнародних проєктів, проте слід зазначити, що робота в напрямку 
отримання закордонних грантів є недостатньою. Вона повинна зрости, оскільки інтелектуальні і творчі можливості в 
університеті є значно ширшими. Аналітична експертиза свідчить, що не всі структурні підрозділи університету планують 
здійснювати роботу з міжнародної діяльності. Декілька кафедр не залучені до міжнародної діяльності (окремі кафедри 
факультету філології та журналістики, факультету педагогіки та психології та інженерно-педагогічного факультету). 

Отже, аналіз міжнародної діяльності університету протягом 2019 року показав, що робота в цьому напрямку була 
достатньо розгалуженою, багатофункціональною, змістовною. Проте, аналіз діяльності структурних підрозділів університету 
дозволив поряд із досягненнями визначити і певні недоліки: і) неефективне використання наявних угод про міжнародне 
співробітництво (не перевищує 25%). Під час укладання нових угод необхідно планувати конкретні напрями співробітництва – 
гранти, програми академічного обміну, спільну наукову роботу тощо; іі) не використовуються можливості індивідуальних 
грантів, які підтримують академічну мобільність – Erasmus Mundus, Tempus, DAAD, програма ім. Фулбрайта та іншi; ііі) в 
університеті умови для навчання іноземних студентів знаходяться на етапі формування (англомовні програми, електронні 
засоби навчання, дозвілля тощо); iv) неналежна якість англомовного веб-представництва для активного міжнародного 
співробітництва; v) необхідно активізувати роботу щодо розміщення інформації про ТНПУ на зовнішніх сайтах партнерів, 
освітніх порталах, сайтах програм та проєктів. 
Згідно з вищезазначеним, вчена рада постановляє: 



1. Роботу ректорату із залучення здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників університету до участі у 
міжнародних наукових та освітніх заходах  вважати задовільною. 
2. Ректорату 
2.1. Посилити відповідальність керівників структурних підрозділів за роботу над грантами і науковими проєктами та 
враховувати результати міжнародної діяльності при укладанні контракту на роботу з викладачами     Постійно 
2.2. Винайти можливість матеріально стимулювати наукові та науково-педагогічні кадри до якісних реалізацій та вагомих 
результатів за показниками статусу національного університету, використовуючи набір різних методологічних інструментів. 

                          Постійно 
3. Науковому відділу 
3.1. З метою актуалізації інформації проводити збір відомостей щодо результатів наукової та міжнародної діяльності двічі на 
рік: червень і грудень.                                До 20. 06 та до 20. 12
                                                                                                                                                                   Щорічно 
4. Міжнародному відділу: 
4.1. Активізувати роботу щодо залучення університетської молоді до участі в програмах академічної мобільності, 
міжнародних наукових та освітніх заходів          
                 Постійно 
4.2. Активізувати роботу щодо залучення іноземних громадян до отримання вищої освіти  
за обраним фахом у ТНПУ              Постійно 
4.3. Не пізніше ніж за 10 днів з дня події оприлюднювати на сайті інформацію щодо підписання договорів, важливих з погляду 
стратегії інтернаціоналізації подій університету, інформаційно-аналітичних звітів за результатами стажувань та освітньо-
наукових візитів здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників                    Постійно 
4.4. Створити інформаційну базу міжнародних контактів – можливих партнерів ТНПУ з зазначенням контактних осіб з обох 
сторін для майбутньої співпраці та спільної участі в міжнародних проєктах та програмах        До 01.12. 2019 р. 
4.5. Актуалізувати реєстр викладачів, які володіють іноземною мовою та перелік курсів, що викладаються /можуть 
викладатися іноземною мовою               До 15.11. 2019 р. 
4.6. Організувати проведення постійних консультацій з закордонними ЗВО щодо можливостей залучення викладачів 
університету до стажування / викладання (щонайменше 2 кредити ЄКТС) у країнах ОЕСР або ЄС    
                 Постійно 
4.7. Створити реєстр викладачів, що пройшли міжнародні стажування протягом 2014-2019 рр. та розробити план стажування 
викладачів на 2019/2020 н.р.                           До 15.11. 2019 р. 
4.8. Спільно з науковим відділом активізувати роботу щодо входження університету в міжнародні консорціуми та асоціації 
університетів                До 01.02. 2020 р. 
4.9. Спільно з факультетом іноземних мов та відділом комп’ютеризації забезпечити ведення web-сторінки університету 
англійською   мовою               До 01.02. 2020 р. 
 
5. Центру навчання іноземних мов  
5.1. Провести внутрішню сертифікацію викладачів університету, які відвідували курси у 2018/2019 н.р. на рівень володіння 
англійською мовою               До 01.12. 2019 р. 
5.2. Розробити план заходів щодо залучення викладачів та працівників університету до проходження курсів з англійської мови 
з майбутнім проходженням тестування на отримання мовного сертифікату, згідно з Загальноєвропейськими рекомендаціями з 
мовної освіти або внутрішньої сертифікації 
                                                                                                  До 01.12. 2019 р. 
6. Завідувачам кафедр: 
6.1. Подати пропозиції щодо формування ефективної інформаційно-іміджевої політики в університеті       До 01.12.2019 р. 
6.2. Активізувати діяльність щодо подачі заявок та/або залучення до виконання національних та міжнародних проєктів. 

             Постійно 
6.3. Активізувати публікаційну активність у міжнародних фахових виданнях та таких, які індексуються в міжнародних 
наукометричних базах Scopus та Web of Science, відповідно до вимог МОН, включення показників до ліцензійних вимог, 
рейтингів та критеріїв для підтвердження статусу національного університету      

 Постійно 
 

Контроль за виконанням постанови покласти на проректора з наукової роботи та міжнародного 
співробітництва університету Фальфушинську Г. І. 
 


